

# КУКУРУЗОВОД,

НЕ МЕДЛИ С СЕВОМ! ОТ ТЕБЯ  
ЗАВИСИТ КОРМОВАЯ БАЗА.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь.

# ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

• Год издания 34-й  
№ 65 (30189)

Вторник, 30 мая 1972 г.  
• Цена 2 коп

• НАШИ ИНТЕРВЬЮ

## По заказам полеводов

Председатель Чумайского торгового объединения т. Парий рассказал нашему корреспонденту о том, как торговые работники обслуживают полеводов на весенном севе.

Об этом мы обстоятельно говорили еще за неделю до начала полевых работ.

Сначала наша автолавка загружалась только продовольственными товарами и папиросами, а потом по просьбе механизаторов мы стали вывозить на поля и промышленные изделия. И дела у нашего продавца пошли лучше. Если вначале, когда она торговала одними продуктами, выручка в день составляла не больше 120

рублей, а теперь доходит до 160—170.

Когда автолавка приходит к полеводам, продавец записывает какие промышленные товары хочет приобрести тот или другой механизатор и в меру своих сил мы стараемся удовлетворить запросы рабочих. Большим спросом на севе пользуются рабочие брюки, болоневые куртки, свитера. После каждой поездки Надежда Михайловна Хорошилова отбирает на складе заказанные товары и на другой день, если позволяет погода, заказ выполняется.

Автолавка, управляемая шофером Виктором Яковлевичем Парий, подъезжает к каждому агрегату, а чтобы

знать, где эти агрегаты работают, он прежде чем выехать в поле спрашивает у управляющего отделением, где полеводы работают сегодня.

Обслуживает автолавка в день по два отделения и успевает к 8 часам закончить объезд всех полей, где ведутся работы, а на следующий день едет в другие отделения.

В общем, мы используем каждый погожий день для того, чтобы выехать на поля. В непогоду Надежда Михайловна отбирает на складе нужные товары.

В этом году механизаторы не обижаются на обслуживание.

Беседу записал Н. СКОРОВ

## ДОЙНЫЕ ГУРТЫ В ЛАГЕРЯХ

Вчера, 29 мая в нашем хозяйстве, последние гурты молочного стада переведены в летние лагеря. Перевод скота на пастищное содержание в совхозе «Усть-Сергинский» длился 3 дня.

С переводом животных в лагерь продуктивность коров заметно упала. В ближайшие дни потерянные 200-

300 граммов молока от коровы животноводы поднимут.

Организованно прошел вывод свиней на летнее содержание. Продуктивность этой группы животных не снизилась.

Н. КОМЯКОВ,  
главный зоотехник хо-  
зяйства

Хорошую поливоохранную полосу заложили работники линейно-дорожного управления. По трассе Покровка—Чумай они высаживали 17 тысяч саженцев. Деревья защищают дорогу от заносов и позволяют накопить влагу на прилегающих полях.

На снимке: идет посадка. На субботник вышли не только рабочие и служащие предприятия, но и вторые члены семей.

Фото Ю. АНЦЕСА

## На очереди — кукуруза

Первая тракторно-полеводческая бригада колхоза «Дружба», где бригадиром Дмитрий Полежаев, 28 мая завершила посев зерновых культур и посадку картофеля.

Картофель посажен на площади 40 гектаров. Эту работу выполнил звеньевый Виктор Германович. На сажалке у него работал Владимир Огарев. Подвозили семена к агрегату кинематик Александр Долгов и колхозник Валерий Кучеров.

Сейчас механизаторы этой

бригады выехали на помощь в Кубаево. В течение двух дней будет завершен сев и во второй бригаде.

На очереди — сев кукурузы. К этой работе все готовы и механизаторы уверены, что кукурузу сумеют посеять в короткий срок.

Н. МИХАИЛОВ

## О чём пишут газеты мира

В центре внимания мировой печати — подписание в Москве советско-американских соглашений об ограничении стратегических вооружений. Видные государственные и общественные деятели, обозреватели газет, радио и телевидения характеризуют эти соглашения, подписанные генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым и президентом США Р. Никсоном, как события большого истори-

ческого значения, как важный шаг на пути сдерживания гонки вооружений.

Лондонская «Таймс», французская «Паризен Либере», итальянская «Унита» и многие другие газеты подчеркивают мысль о том, что новые соглашения отвечают интересам не только народов Советского Союза, и США, но и интересам мира и безопасности всех стран.

(ТАСС)

## ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

По данным управления сельского хозяйства районного комитета посевы яровые на площади 38200 гектаров при плане 55 тысяч. Зерновые заняли 34200 гектаров или 83 процента, картофелеводы посадили 482 гектара картофеля или 87 процентов планового задания. В разрезе хозяйств ход полевых работ идет так:

В первой колонке — посажено всего яровых, во второй — посажено картофеля (в процентах к плану)

### СОВХОЗЫ

«Чебулинский»	73	56
«Чумайский»	72	78
«Усть-Сергинский»	68	72
КОЛХОЗЫ		
«Дружба»	79	100
Маяк Ильича	72	95
«Победа»	64	50
«Сибиряк»	53	55
по управлению:	69	67

Вначале о зерновых. Полеводы колхоза «Дружба» и совхоза «Чумайский» закончили посев пшеницы, ячменя, овса. При одинаковых погодных условиях в этих хозяйствах смогли высевать семена яровых зерновых, тогда как в колхозе «Сибиряк» колосовые культуры заняли чуть больше половины задания.

Звеньевые совхоза «Чебулинский» начали посев кукурузы. Надо повсеместно развертывать работу по посеву основной силосной культуры. Ведь по последним метеорологическим данным почва на глубину заделки семян прогрела. Все кукурузные сеялки должны работать на полную нагрузку.

Уходят лучшие сроки посадки картофеля. Звеньевым следует поторопиться, чтобы во время заделать клубни в почву.

В погоне за темпами не следует забывать о качестве работы. В ряде хозяйств наблюдается брак.

Так, например, в колхозе «Сибиряк» боронование и посев зерновых ведется вдоль пахоты. Нарушение может привести к недобору урожая, поскольку часть семян останется на поверхности.

Руководителям полеводческих бригад, агрономам необходимо установить контроль за состоянием почвы на засеянных участках. Все обработки по уходу должны сводиться к борьбе с сорняками. Возможно появление корки, где прошли ливневые дожди.



## Приступили первыми

Первыми среди других хозяйств приступили к севу кукурузы полеводы совхоза «Чебулинский». На 29 мая в этом хозяйстве посажено 25 гектаров. Сев начали механизаторы первого отделения из звена Ивана Егоровича Есина.

наш корр.

## В районе — киселевская агитбригада

В наш район приехала новая агитбригада из города Киселевска. Участники художественной самодеятельности дали уже два концерта в Чуме и Куракове.

Программа у них очень разнообразная и интересная. Песни и пляски самодеятельных артистов очень понравились зрителям.

Наш корр.

## МОЛОДЕЖИ ВНИМАНИЕ И ПОДДЕРЖКА

На протяжении ряда лет наш колхоз имеет хорошие производственные показатели, работает устойчиво. Этот успех завоеван самоотверженным трудом каждого члена колхоза. Есть в нем большая заслуга и нашей молодежи. Некоторые из них еще недавно были учениками восьмилетней школы, некоторые окончили десятилетку, а сегодня они стали уважаемыми членами в коллективе.

Трудно перечислить все фамилии передовиков, но некоторые назову. Это шофер Анатолий Валов, курсанты школы механизации Сергей Германович, Александр Огурцов, которые работают на практике в колхозе, это трактористы Николай Полежаев, Виктор Мальков и другие. Они работают плечом к плечу со старшими товарищами и с честью выполняют порученное им дело.

Молодые люди берут пример со старших. Они всегда чувствуют поддержку и получают совет от своих отцов, старших братьев.

В первой бригаде много внимания молодым механизаторам уделяет помощник бригадира по технике партийного пропаганды Петр Андреевич Кизилов. Он помогает не только советом, но и делом: сядет рядом в кабину трактора с молодым пареньком, поможет ему начать загонку, покажет, как отрегулировать ту или другую машину. Он никогда не накричит на молодых рабочих. Старается рассказать и убедить их.

Не отказывают в помощи молодым механизаторам бра-

тья Иван и Николай Аникины, Роман Антипов, Иван Шербинин и другие.

Молодежь с удовольствием принимает помочь от старших. И никогда не стесняются у них спросить о том, чего не знают.

В текущем году мы изменили практику организации труда молодежи. В прошлом на севе создавали молодежные агрегаты. Получалось как-то не совсем гладко: у молодых опыта мало, а подсказать им во время некому. Приходилось бригадиру постоянно находиться возле этих агрегатов.

Сейчас молодежь направляется к опытным механизаторам. Так же даем и тракторы. Если на гусеничном тракторе работает два механизатора, то один из них молодой, второй — опытный. При такой организации труда техника используется лучше, меньше бывает просто из-за неисправностей и молодой человек получает хорошую практику.

При подведении итогов работы, мы говорим ребятам, как передовой механизатор добивается высокой выработки и почему некоторые из них не выполнили норму.

Бывают у нас и «трудные» ребята. Совсем недавно в колхоз вступил молодой механизатор Павел Петров. Ему дали трактор. Он не плохо разбирается в технике, да и вообще может работать хорошо. А вот с дисциплиной не в ладу. Павлу ничего не стоит укатить с поля домой, или еще какой-нибудь «трик выкинуть», нагрубить бригадиру.



Старшие механизаторы стараются ему помочь, но пока ничего хорошего Павел Петров сказать нельзя.

До вступления в колхоз, Павел работал в сплавной конторе. Там на него никто не оказывал положительного влияния. Однако мы не теряем надежды и думаем, что в конце концов он станет одним из лучших механизаторов колхоза.

Партиком колхоза также много внимания уделяет работе с молодежью. Всякий раз, когда мы рассматриваем планы работы общественных организаций, мы с особым вниманием относимся ко всему, что касается молодых.

Партиком определяет, кто из его членов будет помогать комсомольцам проводить мероприятия.

Мы постоянно ориентируем цеховые партийные организации, командиров среднего звена на то, чтобы молодежи всегда оказывалась помощь.

Слабым звеном остается пока работа с комсомольским активом. Партийная организация заботится о том, чтобы каждый коммунист не остался в стороне от работы с молодежью. Это помогает формированию у молодых людей глубокой идеальной убежденности, любви к труду, стремления внести личный вклад в дальнейшее развитие хозяйства.

**В. ЩЕГОЛЕВАТЫХ,**  
секретарь парткома колхоза «Дружба».

В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

## О НАРУШЕНИЯХ КОЛХОЗНОГО УСТАВА В „ПОБЕДЕ“

Недавно в колхозе «Победа» прошла проверка выполнения Устава колхоза. В составе комиссии были работники управления сельского хозяйства райисполкома и районной прокуратуры.

Комиссия установила многочисленные факты нарушений внутриколхозной демократии, финансовой и трудовой дисциплины, охраны колхозной собственности. Очень слабо осуществляется контроль ревизионной комиссии за хозяйственно-финансовой деятельностью правления колхоза.

За прошлый год здесь проведено всего два общих колхозных собрания. Это привело к тому, что основная масса колхозников практически отстранена от решения важных вопросов колхозной жизни, что ущемляет права членов колхоза и снижает их ответственность за состояние дел в хозяйстве.

Так, в прошлом году в колхозе пало 135 голов крупного рогатого скота, 18546 голов птицы, погибло 143 пчелосемьи. Убыток составил 33,4 тысячи рублей.

Трудовая дисциплина здесь находится на низком уровне. В 1971 году в колхозе совершено 6059 прогулов, а за 4 месяца текущего года — 1396. Правление колхоза к нарушителям трудовой дисциплины не принимает мер, предусмотренных Уставом колхоза.

В прошлом году правление «предупредило» 8 прогульщиков, хотя такой вид

наказаний Уставом колхоза не предусмотрен. Правление за весь 1971 год и четыре месяца текущего года не направило ни одного материала в товарищеский суд.

Иногда нарушителей трудовой дисциплины привлекают к материальной ответственности, а такая мера наказания так же не предусмотрена Уставом колхоза. Колхозники, совершающие мелкие кражи, остаются безнаказанными. В личном хозяйстве отдельных колхозников содержится скота больше нормы, предусмотренной Уставом, пять семей занимают огорода, превышающие норму в 0,4 гектара.

Со стороны правления колхоза, ревизионной комиссии и Николаевского сельского Совета контроль за установленными размерами приусадебных участков и количеством скота в личном пользовании — отсутствовал.

Основные средства хозяйства списываются с баланса колхоза и продаются без согласия колхозников. Так, в августе 1971 года шахте № 12 продан трактор МТЗ-50.

В колхозе допускается бесхозяйственное и нерадивое отношение к общественной собственности. Основные средства: тракторы, комбайны, сельхозмашины и другая техника не закреплены по актам за механизаторами. Машины обезличены и используются «на износ».

Поступающие заявления, докладные, акты от колхозников вправление и на общее собрание рассматриваются несвоевременно. На день проверки таких документов не рассмотрено более 130.

В колхозе грубо нарушаются финансовая дисциплина. Производственно-финансовый план на 1972 год на общем собрании колхозников не утвержден. Ревизионная комиссия в 1971 году провела всего одну ревизию.

Исполком районного Совета обязал правление колхоза немедленно принять меры к устранению нарушений Устава колхоза, наметить практические меры к укреплению трудовой дисциплины, и регулярно проводить общие собрания колхозников.

Исполком отменил решение правления колхоза от 10 апреля 1971 года о списании на убытки колхоза погибших 143 пчелосемьи на сумму 4229 рублей и потребовал, чтобы материал о гибели пчел был передан в прокуратуру для привлечения виновных лиц к ответственности.

На этом же заседании исполнком обязал правление колхоза «Победа» установить строжайший контроль за расходованием средств по статьям сметы, как по основной деятельности, так и по капитальным вложениям, а снятие с баланса основных средств производить только после утверждения общим собранием колхозников.

## ДЕСЯТЬ ЛЕТ, ДЕСЯТЬ ЛЕТ МЫ УЧИЛИСЬ С ТОБОЙ...

Здание новой школы видно отовсюду, в каком бы краю села ты не был. И тянутся к нему тропинки, дорожки и сердца, уходящих в жизнь, и только что вступивших на дорогу знаний.

Утро 25 мая выдалось пасмурным. После дождя — не просохшая земля, воздух чист, свеж. Торопятся к школе ученики. Некоторые — в последний раз спешат, обгоняя малышей, перебрасываясь шутками.

Последний классный час, последний звонок: школа торжественно провожает своих выпускников, и это ради них в руках у малышей цветы, ради них присутствуют гости в актовом зале.

Слышился команда.

— Равняйся!

Физрук отдает рапорт директору школы. И теперь уже директор Дина Федоровна Носенко командует:

— Приготовиться к вносу знамени! Знамя внести!

Идут знаменосцы-десятиклассники, идут те, которым они его передадут, идут пионеры. Торжественная тишина:

— Равнение на знамя!

Вступительное слово произносит директор школы. Она напутствует выпускников, желает хорошо сдать экзамены и уверенно идти по выбранному пути. Читается приказ о допуске к экзаменам учеников 10-го и 8-го классов.

Потом выпускников приветствуют гости, учителя, родители. Выступает заведующая отделом пропаганды и агитации

РК КПСС Г. И. Андреева, председатель исполкома Чебулинского сельсовета А. И. Часовских, секретарь партийной организации школы Б. М. Савельев, классный руководитель 10-го класса Н. П. Манузина.

Особое волнение вызвало выступление первой учительницы выпускников — Таисии Павловны Есиной. Как много хочется сказать этой пожилой учительнице, да и кто лучше ее знает этих ребят? Она помнит еще их несмышленышами.

А вот, почти бежит по проходу с цветами бывшая ее ученица, а теперь выпускница Галина Мирицкевич. Слезы мешают ей говорить и только взволнованное тихое «Спасибо» дарит она вместе с букетом.

От имени родителей выступила Елена Васильевна Манузина. Она благодарит учителей за воспитание детей и желает всем выпускникам традиционного: «Ни пуха, ни пера!»

— Помнишь, десятиклассник, как десять лет назад тебя встречал первый звонок? — Так начинают свое приветствие малыши. «Хорошие традиции мы будем продолжать», — уверяют они своих старших друзей.

— Счастливого пути! Не спотыкаться!

От имени выпускников выступили Валя Буданаева и Иван Мельников. Иван повторяет слова любимого писателя молодежи Н. Островского: «Жизнь дается один раз и прожить ее надо так, чтобы не было муторительно больно за бесцельно прожитые годы...». «Так мы и собираемся жить», — заканчивает он от имени всех своих товарищей.

Потом вручаются памятные подарки, почетные грамоты — отличникам учебы, спортсменам, участникам технических кружков, членам комсомольского оперативного отряда — активистам школы.

Заведующая школьным отделом РК ВЛКСМ Галина Пальянова вручает Почетную грамоту ЦК ВЛКСМ комсомольской организации школы, а пионерской дружине — Юбилейную почетную ленту за достигнутые успехи по итогам марша «Всегда готов!». Почетным Юбилейным значком награждается пионерка 20-х годов Федосия Владимира Пшеничная.

Первоклассники дарят цветы, торжественно передаются знамена. Двое малышей идут по центру зала. И вот он — последний звонок.

Притихли все. Нарушив тишину зазвучала песня, сначала несмело, потом все громче, ширилась и разливалась она в распахнутые двери, окна, на улицу...

— Десять лет, десять лет,  
Мы учились с тобой,  
Десять лет, десять лет...

До свидания школа! Они не говорят тебе «прощай». Они еще придут, встретятся с тобой. Они обязаны еще рассказать тебе и твоим питомцам, как начали взрослую жизнь, и будут делить с тобой радость и горе, поиски и дерзания.

Г. ВЕДНЯГИНА.

СЕГОДНЯ НА ПУСКОВЫХ

СЕГОДНЯ НА ПУСКОВЫХ

# СПЛАНИРОВАНО, УТВЕРЖДЕНО, А ДАЛЬШЕ?

Много разговоров было о вводе в эксплуатацию коровника в Ново-Казанке в минувшем году. Объект не был пусковым, но строители намеревались его закончить. К сожалению, по ряду причин скотный двор животноводческого комплекса в работу не пустили.

Прошло больше полугода. По документации ново-казанский коровник должна принять государственная комиссия в следующем месяце и помещение могло быть полностью закончено в мае. Для этого был составлен план, утвержденный начальником ПМК-743 К. М. Юндельсоном. В Ново-Казанке должны были работать ежедневно по 48 человек. По графику должен был поступать и бетон. Но подписать план одно, а выполнить его — дело другое. До 23 мая в Ново-Казанке ра-

ботало ежедневно 18—19 человек, и только на днях сюда стало приезжать необходимое количество строителей. Постоянно срывается доставка бетона. В течении мая ни один день график не выдерживался. Если был бы материал, то фундамент для монтажа оборудования в коровнике строители смогли бы сделать давно. Однако фундамента до сих пор нет.

Забегая вперед, можно отметить и то, что отдельные работы по возведению телятника — профилактория и родильного отделения также — заморожены. Причина та же — срыв доставки бетона.

Если спросить, почему строители плохо снабжаются раствором, то специалисты ПМК-743 сошлются на отсутствие транспорта. Конечно, не так уж большая автоколонна в организации, однако возить раствор близ-

ко к графику снабженцы могли бы, но самосвал ГАЗ-93 превращен в легковой транспорт: на нем ездят главные специалисты, а больше и возвратить не на чем.

Трудно представить, чем занимались бы строители первого участка, не применив они мер самостоятельно. В Ново-Казанке пустили маленький растворный узел. Готовят на нем раствор для отделки. Только это позволяет заканчивать ветеринарный пункт, хотя по плану он вводится в эксплуатацию в конце года.

Коль разговор зашел о пуске в эксплуатацию отдельных объектов комплекса, надо остановиться и на установке автовесов и строительстве бетонированных силосных траншей. По плану силосные траншеи должны быть сданы в эксплуатацию в сентябре, а автовесы — в

октябре. Ясно, что время сдачи этих объектов запланировано нелепо. Косить кормовые культуры и закладывать силос будут в августе, а не в сентябре, естественные же травы — еще раньше. Тогда же потребуются и автовесы. Если строители будут придерживаться составленного графика, то животноводство останется без сена и силоса.

Руководители участка решили сейчас приступить к строительству силосных траншей. Для этого подобрала наемная бригада, но дело не свинулось с мертвой точки. Полторы недели прораб Л. Ф. Богушев не может добиться присыпки тяжелого бульдозера. А он как раз и нужен для форсирования строительства: необходимо рвать котлован. Кстати, за один прием бульдозер не сможет выкопать

траншею, земля не оттаяла и рыть придется послойно.

Много здесь и других неприятностей. Часто подводит Ангерский завод железобетонных изделий треста «Кемеровосельстрой». Этот поставщик своевременно не отгрузил пенобетон. А его ждали три месяца. Пришлось на крьшу насыпать шлак. Срывает завод отгрузку и других деталей.

Ангерский завод далеко. Руководство ПМК-743 — рядом. Принимай они экстренные меры, выполняя свой же план, и животноводческий комплекс в Ново-Казанке строители смогли бы сдать раньше намеченного срока. Хорошой организацией строители могут помочь животноводам совхоза выполнить обязательства девятой пятилетки по производству мяса, молока и продаже этих продуктов государству.

Н. ГУСЕЛЬНИКОВ.

## ПАРНИ ЗАДАЮТ ТЕМП

(РЕПОРТАЖ)

Сильный ветер, вздывая облако пыли, швырял ее в лица селянчиков, которые были на агрегате Анатолия Фисенко. Лица ребят были черны и только веселым задором светились глаза и белели зубы в открытой улыбке. Мы остановили агрегат, чтобы поговорить с ними.

— Работать мешаете, — выпрыгнув из кабины трактора, сказал Анатолий Фисенко, правда в уголках губ его застыла лукавая усмешка. — Знаете, наверное, что мы каждой минутой держим. А вы вот остановили агрегат, а за это время мы бы с полгектара засеяли. Ну да, ладно, что вы от нас хотите? Рассказать, как работаем? Да, наверное, как и все. Ну, а то, что на тракторе флагок, так об этом не со мной нужно разговаривать, а вот с ними.

И Анатолий показал на своих селянчиков.

— Вот им, нашим селянчикам, мы с напарником Колей Ерошенко обязаны тем, что над нашим трактором вьется красный флагок.

Вы не смотрите, что они молодые, задору и упрямства у них хватает. На вид они, конечно, ребята не очень серьезные, но я работаю с ними с начала посевной кампании и нисколько на них не обижаюсь. Как только дело касается работы, здесь они проявляют себя с лучшей стороны. Никогда от них не услышишь ни одной жалобы на трудности в работе.

В то время, пока мы разговаривали с Анатолием, ребята не теряли времени даром, осматривали каждый свою сеялку и в то же время подшучивали друг над другом. Окончив осмотр, ребята подошли к нам, и вступили в разговор.

— Да, действительно работаем с начала посевной все вместе на одном агрегате. Стараемся во время работы не терять времени, сеялки заправляем быстро и у нас почти ежедневно норма выработки доходит до 150 процентов.

— За качеством тоже сле-

дим, хотим, чтобы на полях, где мы сеем, был хороший урожай и односельчане не упрекали нас потом, так как осенью рассчитываем просить Павла Федоровича Вылобкова направить всех троих на курсы механизаторов.

Да, действительно, ребята энергичные и уже через несколько минут стоянки с нетерпением посмотрят на тракториста. Анатолий отлично понял их, и извинился за то, что вынужден прервать с нами беседу, так как время не ждет.

Хорошие ребята в сменах Николая Ерошенко и Анатолия Фисенко. Отличные из них могут после школы механизации выйти трактористы. Так держать, ребята!

Н. СЕРГЕЕВ.

Розовское отделение,

Чебулинского совхоза.

Тракторист А. Фисенко с селянчиками Н. Андреевым, Н. Гончаровым и А. Ерошенко решают, в какое время закончить сегодня работу.

Фото Ю. Анцеса.

## НОВО-КАЗАНСКИЕ КАЗУСЫ

Весна в этом году капризна, поэтому для хлеборобской дороги каждый погожий день. И если в целом по совхозу «Чебулинский» сев проходит неплохо, то только за счет передовых отделений, таких, как Центральное и Покровское. А вот в Ново-Казанке, где самая маленькая посевная площадь, с семенами явно затянули.

Вот какую картину можно было увидеть здесь 23 мая. На полях работали три агрегата, два колесных трактора и один гусеничный, буксировали 6 сеялок, а подвозили семена всего одним загрузчиком, хотя должны были работать два.

Управляющий отделением И. Н. Погрецкий пояснил:

— Вторая машина в лесу стоит. Шофер Иван Беляков со вчерашнего дня не может пропротреться. И машину там держит второй день. Не могу ничего с ним сделать.

А второй шофер, работающий на подвозке семян, в это время слезно молил женщин побыстрее загрузить машину.

— Бабоньки, быстрее, — а то меня селянчики разорвут. Простаивают же они!

Женщины без лишних слов вручную приналигли на подгрузку. А ленточный транспортер (исправный, между прочим), стоял в этом же помещении без работы. Оказывается, бухгалтер никак не может установить оплату за механизированную перевозку. Вернее установить — то за погрузку установили, а вот за подноску зерна из дальних углов склада, куда транспортер нельзя поста-

вить, бухгалтер отделения Н. Шремф платить отказывается. Поэтому женщины продолжают грузить вручную: правда, медленнее но надежней — пусть попробует т. Шремф не платить! Вот такие казусы еще встречаются в Ново-Казанке!

Между тем, в злополучном лесу «сидела» уже не одна машина, а две — это на помощь пьяному Белякову пригнали другой грузовик, который должен был в это время подвозить семенной картофель и сажалки.

Объединенными усилиями Белякова из грязи вытрянули, оторвав у его машины всего-навсего один передний буфер.

— Куда же ты, Ваня, ехал через эту грязь, дорога-то рядом!

— Домой ехал.

— А откуда?

— Из дома! — И обдал присутствующих букетом вчерашнего перегара, сегодняшней «опохмелки» с приправой лука — ботуна.

Потом он попытался пнуть машину в оторванный буфер, но передумал и пихнул колесо.

— У халера! Засела, да еще и не заводится!

Отодвинув спавшего в кабине пьяного селянчика Крылова, Беляков «выдрал» из щитка замок зажигания, и тупо уставился на переплетенные провода.

Благо, подготовились трезвые шоферы — машину наладили, но Иван Беляков еще долго оставался в нетранспортабельном состоянии, как и порученный ему загрузчик...

Н. СКОРОВ.



## ДЕЛА ШКОЛЬНЫЕ

**«ПОИСК» ПРОВОЖАЕТ НАС В ПУТЬ**

Кабинет литературы. Слева на стене все атрибуты литературного клуба «Поиск»: эмблема, устав, девиз, слова клубной песни... Несколько столов, сдвинутых вместе во всю длину кабинета, накрыты скатертью. Вид праздничный, торжественный: «поисковцы», собравшиеся за этим столом, в строгой форме клуба, а глаза у всех, даже у гостей наших, чуть с грустинкой. Словно в осенний день засияло на небе солнце, освещая лучами своими прощальную красу золотого леса. Восхищаешься красотой, и в то же время, становится грустно.

Прощальная литературная пятница. Мы, десятиклассники — выпускники, покинули школу, выходим в жизнь. «Поиск» провожает нас. Последний раз мы повязали клубные галстуки, прикололи эмблемы... Год назад провожали мы в путь тех, кто сейчас идет дорогой труда,

кто живет студенческой шумной жизнью, а сегодня уходим мы... некоторые из нас — основатели «Поиска».

«Поисковцы», которые остаются еще в клубе, пожелали нам осуществления своей мечты, своих целей.

Идите в жизнь не по проторенной дороге, идите своей. Пусть будет трудно; не ищите легкого счастья, оно не принесет вам удовлетворения... — обращается к нам член «Поиска», его организатор и руководитель Тамара Ивановна Колмакова.

Всем вручили памятные подарки: томики лирических стихов. С ответным словом выступили мы, выпускники «Поиска». На памятных открытках, подаренных нашими друзьями, написали:

«Пусть в нашем очаге Огонь горит всегда. Пусть клуб свое название оправдает.

По жизни пронесем Девиз через года.

Вам «поисковцы»  
Твердо обещают!».

Да, девиз нашего клуба — «Придумывай, пробуй, твори!» — можно брать с собой в жизнь, он поможет нам жить деятельно, вдохновит на новые свершения и победы.

В памяти мелькают пункты устава: «...не ограничивайся интересами своего маленького мира...» А все-таки здорово! Интересно, весело жили. Сколько хороших дел оставили. Вечера отыскаха, путешествия в «Страну Поэзии», в «Страну Слов», литературные пятницы, посвященные славным юбилеям, беседы, диспуты... да разве перечислить все!

Романтики, фантазеры, неувядающие ребята... К сожалению, только представители «слабого пола» влюблены, по-видимому, в литературу и искусство, в поэзию и живопись. «Девичий монастырь»... называли мы иногда в шутку свой отряд

## ДЕЛА ШКОЛЬНЫЕ

романтиков, мечтателей, хотят эта формулировка отнюдь не синоним нам.

Перед тем, как простились, мы приняли в клуб новых членов: Надю Вертелецкую и Валю Васину.

— Почему вы решили стать членами литературного клуба? — спросили у вновь вступивших. Девочки ответили:

— Любим литературу, поэзию, хотим больше знать. Нравится, что интересно, оживленно в «Поиске».

Мы дали слово не забывать «Поиск», его славные дела и традиции. На прощание встали и запели клубную песню:

«Когда на сердце тяжесть  
И холодно в груди,  
Не медля ни минуты,  
В наш клуб ты приходи...»  
Все громче и громче звучала песня. Теплая грусть охватывала «поисковцев»...

... В Верх-Чебулинской

школе  
Пусть клуб века живет!.  
Осталась позади одна из ярких полосок школьной жизни...

Алла КРАСИКОВА.  
Верх-Чебулинская средняя школа.

## НОВИНКИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ТЕХНИКИ

Москва. Среди образцов новых машин, намеченных к выпуску в этой пятилетке, которые демонстрируются сейчас на Выставке достижений народного хозяйства СССР, — кормораздатчики, изготовленные на украинских предприятиях.

Прицепной малогабаритный кормораздатчик «РММ-5», который вы видите на снимке, изготовлен на заводе «Орсельмаш» в Запорожской области.

Он предназначен для транспортировки и раздачи измельченных зеленых и грубых кормов в кормушки, расположенные как по одному, так и по обе стороны кормового прохода.

Благодаря тому, что ширина колеи у «РММ-5» сделана переменной, он может быть использован в коровниках с шириной проезда между кормушками от 1,4 до 1,9 метра. Грузоподъемность кузова — 1,7 тонны, объем — 5 кубических метров. Кормораздатчик агрегатируется с трактором «Т-25», привод рабочих органов — от вала трактора.

Фото Н. Кулешова (Фотохроника ТАСС)



## 30 МАЯ

I ПРОГРАММА. Кемерово. 18.28 Программа передач. 18.30 «Юность трудовая». 19.15 Партийная новь. «О роли ИТР в повышении трудовой и политической активности трудящихся». Из опыта работы партийной организации Новокузнецкого алюминиевого завода. 20.00 Теленовости. 20.15 «Ставка больше, чем жизнь». 2 и 3-я серии. 22.20 «Страницы природы».

## 31 МАЯ

I ПРОГРАММА. Москва. 15.30\* «Всматритесь в это лицо». Художественный фильм. 1 и 2-я серии. 17.15 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Москва). — «Торпедо» (Москва). 2-й тайм. (В записи). 18.00 «Время». 18.30\* «Война и мир». Художественный фильм. 3-я серия «1812 год». Кемерово. 19.50 Программа передач. 19.52 Для детей. «Теплые руки». Спектакль Новокузнецкого драматического театра им. С. Орджоникидзе. 20.55 Маршрутами дружбы. О пребывании советской профсоюзной делегации в ГДР. 21.25 Теленовости. 21.40 «Горячник». Сатирическое обозрение. Москва. 22.00 «Труды и дни Терентия Малыцева». Премьера документального телефильма. 23.00 «Время». 23.30 «Тобаго» меняет курс». Художественный фильм. II ПРОГРАММА. 19.29 Программа передач. 19.30 К 80-летию со дня рождения К. Г. Паустовского. «Вилла Боргезе».

## 1 ИЮНЯ

I ПРОГРАММА. Москва. 14.15 Показательные выступления лауреатов 4-го всесоюзного конкурса исполнителей бальных танцев. 15.25 «По вашим письмам». 15.55 «Удивительная история, похожая на сказку». Художественный фильм. 17.00 «Лица друзей». Ведет передачу А. Алексин. 18.00 «Время». 18.30\* «Война и мир». Художественный фильм. 4-я серия. «Пьер Безухов». Кемерово. 20.05 Программа передач. 20.06 Письма наших детей. Передача для взрослых. 20.35 Киножурнал. 20.45 Теленовости. 21.00 Учимся экономике. Москва. 21.30 В эфире — «Молодость». 22.15 Концерт. Кемерово. 20.30 Программа передач. 20.32 «Ставка больше, чем жизнь». Художественный фильм. 4-я серия. 21.30 Концерт народной артистики РСФСР и Армянской ССР Зары Долухановой. Москва. 22.00 «Поэзия». У нас в гостях Евг. Евтушенко. 22.30 «Время». 23.00 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — «Динамо» (Москва). Передача из Киева. II ПРОГРАММА. 19.30 Для школьников. «Игры на воде». 20.00 «Ансамбль «Лейгарид». Музыкальный телефильм. 20.10 Киножурнал. 20.20 Показывает советский Узбекистан. «В 26-го не стрелять». Художественный фильм.

2 ИЮНЯ

I ПРОГРАММА. Москва. 18.00 «Время». 18.30 В эфире — «Молодость». «Акука, парни!». 20.30 Проблемы совершенствования управления народным хозяйством на основе применения экономико-математических методов и вычислительной техники. 21.10 «Старожил». Художественный фильм. 22.40 «Литературные чтения». Лауреат Ленинской премии И. Мележ. Отрывок из романа «Дыхание грозы». Читает автор. 23.00 «Время». 23.30 Чемпионат СССР по футболу. «Локомотив» (Москва) — «Спартак» (Москва). II ПРОГРАММА. 19.29 Программа передач. 19.30 Для малышей. Мультфильм. 19.50 Киножурнал. 20.00 Теленовости. 20.15 «Коммунист». Художественный фильм

## 3 ИЮНЯ

I ПРОГРАММА. Москва. 12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.10\* Для детей. Программа мультфильмов. 12.40 «Здоровье». Научно-популярная программа. 13.15 Чемпионат СССР по футболу. «Локомотив» (Москва). — «Спартак» (Москва). 2-й тайм (в записи). 14.00 Встреча юнкоров телестудии «Орленок» со знатным механизатором. дважды Героем Социалисти-

ческого Труда, депутатом Верховного Совета СССР А. В. Гиталовым. 14.40 «Как стать мужчиной». Художественный фильм. 15.50 «Международная панорама». 16.20 А. Скрябин. Концерт для фортепиано с оркестром. 17.00 В эфире — «Молодость». «Город мастеров». 18.00 «Время». 18.30 «Петр I». Художественный фильм. 1-я серия. 20.10\* Телевизионный фильм-концерт. Кемерово. 20.30 Программа передач. 20.32 «Ставка больше, чем жизнь». Художественный фильм. 4-я серия. 21.30 Концерт народной артистики РСФСР и Армянской ССР Зары Долухановой. Москва. 22.00 «Поэзия». У нас в гостях Евг. Евтушенко. 22.30 «Время». 23.00 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — «Динамо» (Москва). Передача из Киева. II ПРОГРАММА. 19.30 Для школьников. «Игры на воде». 20.00 «Ансамбль «Лейгарид». Музыкальный фильм. 20.10 Киножурнал. 20.20 Показывает советский Узбекистан. «В 26-го не стрелять». Художественный фильм.

## 4 ИЮНЯ

I ПРОГРАММА. Москва. 12.55 Программа передач. 13.00\* «Клуб кинопутешествий». 13.30 Для школьников. «Будильник». 14.00 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — «Динамо» (Москва). 2-й тайм. (В записи). 14.40 Для детей. «Братя лебеди». Спектакль Тульского областного кукольного театра. 15.30 «КВН-72». Полуфинал. 18.00 «Петр I». Художественный фильм. 2-я серия. Кемерово. 20.05 Программа передач. 20.06 Июньский экран. 20.40 Веселый концерт. Москва. 21.35 Программа передач. 21.40 «Поэма времени». А. Софонов. Литературная композиция. 22.10 Музыкальная афиша. 23.00 «Время».

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

МАРИИНСКОЕ ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА 1972-1973 УЧЕБНЫЙ ГОД ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИЯМ:

1. Учитель начальных классов.

2. Учитель начальных классов — старший пионерский вожатый.

Принимаются лица обоего пола, имеющие образование в объеме восьмилетней школы.

Лица, окончившие средние школы, принимаются на второй курс.

Поступающие подают заявление на имя директора.

К заявлению прилагаются:

— документ о восьмилетнем или среднем образовании;

— медицинская справка по форме 286;

— выписка из трудовой книжки (представляется, имеющим трудовой стаж не менее двух лет);

— четыре фотокарточки.

По прибытии в учебное заведение, поступающие предъявляют лично свидетельство о рождении или паспорт, военный билет или приписное свидетельство (военнообязанные или до-призывники). Прием заявлений с 1 июня по 31 июля. Вступительные экзамены проводятся по русскому языку (диктант), математике (устно) у всех поступающих проверяются музыкально-слуховые данные.

Награжденные похвальными грамотами (листами), а также золотыми и серебряными медалями принимаются без экзаменов.

Экзамены с 1 по 20 августа, зачисление в состав учащихся с 21 по 24 августа.

Адрес училища: г. Мариинск, Кемеровской области, улица Ленинская, 44.

## ПРИЕМНАЯ КОМИССИЯ.

Редактор С. Д. ЖУЖГАН.

652170 с. Верх-Чебула, ул. Юбилейная, 12, редакция газеты «Ленинская искра». Телефоны: редактора — 0-40, зам. редактора — 0-31, ответственного секретаря — 0-43, отделов сельского хозяйства и культуры — 0-31 (два звонка), типографии — 0-41.

Тираж 3038 экз. Зак. № 219

**НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:**